

Nuestra Lucha



PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 140

JUEVES, 21 DE ENERO DE 1937

En beneficio del Socorro Rojo Internacional, nuestro número de hoy, en la capital y en Alberca, Palmar, Beniaján, Torreagüera, Algezares, Monteagudo, Cabezo de Torres, Cartagena, Canteras, Dolores, Molinos y pueblos limítrofes, se vende al precio de 20 céntimos ejemplar

Después de las gloriosas jornadas de anteayer, se ha sentido tranquilidad en los sectores del Centro

Un conmovedor acto en presencia de los numerosos prisioneros hechos por nuestras tropas en la toma del Cerro de los Angeles

Aspectos de la Conferencia juvenil

Los intelectuales

Trescientos jóvenes, representantes de toda la juventud laboriosa de nuestro país, se han reunido en Valencia para analizar los problemas de la guerra, para plantear claramente, con la sinceridad natural de la joven generación, las tareas a realizar ante la invasión extranjera de nuestro país. Junto a las caras curtidas por el sol y el aire de los campesinos, las manos duras, las manos de acero de los jóvenes trabajadores industriales. El campo y la ciudad se han estrechado fuertemente y la hoz y el martillo, el arado y el yunque han suscrito un compromiso: trabajar unidos. Y una voluntad común: ganar la guerra, vencer al fascismo. Y como complemento de este todo armónico del frente de la juventud antifascista, los intelectuales, los hombres de ciencia, los que han tenido ocasión de enfrentarse con los libros y franquear las puertas de la Universidad—patrimonio exclusivo en el viejo régimen del señorismo adinerado—han dicho su voz de solidaridad, de unión estrecha con las fuerzas productoras del país.

Aquella acogida cordial y cariñosa que todos los delegados dispensaron a los representantes genuinos de la intelectualidad era la expresión terminante, incontrovertible de ese ansia de superación, de libertad que siente hoy toda la joven generación. Los jóvenes campesinos alzaron sus voces rudas, graves para saludar a los que les traían el mensaje de salud, de unión de los hombres de letras. Los jóvenes obreros industriales tendieron su mano callosa a sus hermanos, los trabajadores de la inteligencia. Y cuando, con frase vehemente y a veces emocionada, el profesor Carrasco declaraba su adhesión a la causa de la juventud, su cariño por estas legiones inmensas de jóvenes obreros y campesinos; cuando planteaba concretamente los problemas de una nueva orientación en materia de enseñanza, los ojos abiertos, los oídos atentos de los representantes de toda la juventud eran la expresión magnífica de ese ansia de saber, de aprender, de ser cada vez más útiles a la causa de nuestra liberación, a la causa de una España grande y feliz.

Pero, se nos dirá, ¿qué representaba para los congresistas, para los que acababan de dejar el arado, el martillo o el fusil, la presencia entre ellos de los más destacados hombres de la ciencia? Carrillo lo dijo, en concretas palabras, en el transcurso de su informe: "Tenemos aquí—afirmó—a los maestros de la juventud. Son la representación de la ciencia y de la cultura, que han de hacer de nuestro país una España libre y fuerte y que están decididamente al lado nuestro". Así era, en efecto. Junto al profesor Carrasco, el ingeniero Sánchez Arcas, constructor de la Ciudad Universitaria, y el ilustre químico Giral eran el testimonio fehaciente de su cariño a la juventud, de su adhesión a la joven generación. Por eso, nosotros, los jóvenes, que representamos la España laboriosa y culta que aspira a una sociedad mejor, asistíamos con verdadera emoción a la expresión de esa confianza que en nosotros tienen puesta los representantes de la ciencia y de la cultura.

Frente al fascismo asesino, que destruye bibliotecas y museos, que destruye la Ciudad Universitaria, como ejemplo de su horror a la cultura, que organiza autos de fe con los libros, al estilo de Hitler, la joven generación se alza heroica llevando en alto, como bandera de liberación, su amor a la cultura, su admiración por nuestros sabios. Razón sobrada tenía Giral, catedrático de Química orgánica, cuando, en su magnífica lección, pedía la ayuda de la juventud para salvar a nuestra industria de las garras del capitalismo extranjero, para poner en marcha toda la gran riqueza nacional, entregada por completo a las especulaciones de la ciencia y el dinero extranjero mientras en España permanecían ambas cosas ocultas y sometidas a la voluntad o a las veleidades de los detentadores de privilegios.

Codo con codo, fuertemente unidos, los intelectuales están hoy a nuestro lado. Lo han demostrado en esta Conferencia Nacional de la Juventud, que ha adquirido ya categoría de histórica. Ellos constituyen la garantía de que España, cuando el vendaval de la guerra-sea superado, sabrá reconstruirse sobre las ruinas que señalan el paso del fascismo y enterrar para siempre todo un pasado de indignidades. Por eso, la juventud ha sabido apreciar en ellos todo su valor, toda la trascendental labor que pueden realizar en la España nueva. Hoy ha desaparecido ya el viejo tipo de intelectual que, encerrado en su torre de marfil, se consideraba desligado de las luchas sociales. Hoy forma parte ya, integradamente, de la clase a que siempre perteneció sin que él mismo se diera cuenta: el proletariado. Pero es que, además, ha constatado el porvenir que el fascismo reserva a la cultura. El fascismo, que es su negación, trata de cerrar el paso hacia el progreso. No conviene a sus intereses feudales que avance el desarrollo de la intelectualidad, que la ciencia se abra camino porque esa es, precisamente, su propia muerte. Técnicos alemanes han arribado a los lugares industriales sometidos a la tiranía fascista española. Técnicos alemanes han comenzado a explotar las minas del Rif. ¿Para qué? Para cerrar el paso a la cultura, para provocar la guerra mundial que permita reconstruir, sobre las ruinas de las viejas democracias burguesas, el imperialismo feudal que permita el mantenimiento de los viejos privilegios de casta. Contra esto han de estar, forzosamente, los intelectuales, los verdaderos intelectuales que no hipotecan sus conciencias ni su saber a los caprichos de los señoritos adinerados. Y ha sido a través de esta Conferencia de la Juventud cuando los intelectuales han sellado con sus hermanos los trabajadores manuales al grito simbólico, emocionado, lanzado por Giral al final de su discurso: "¡Estamos con vosotros!"

ISIDRO R. MENDIETA

Interesante discurso de Lord Eden

Inglaterra quiere que termine de una vez la intervención extranjera en España

Londres, 20.—Lord Eden ha pronunciado un interesante discurso ante la Cámara de los Comunes, que ha suscitado grandes comentarios y que mereció la aprobación de la mayoría de los diputados.

El ministro inglés llamó en él la atención de las potencias europeas, a las que dijo que debieran ponerse en guardia ante los acontecimientos que se vienen desarrollando en Europa. El discurso fué escuchado con la mayor atención, siendo interrumpido solamente el orador por algunos diputados de la extrema izquierda, al tratar de algunos temas relacionados con la cuestión española. Especialmente le hizo objeto de sus interrupciones el conocido "leader" obrerista Maxton, peligroso parlamentario, que sorprendió grandemente a la Cámara con algunas de sus afirmaciones.

El señor Eden se refirió concretamente, en su intervención, al peligro que supone la ocupación de España por los invasores extranjeros, y replicó

adecuadamente a ciertas manifestaciones irresponsables de Mussolini, que vienen a comprometer la situación, confirmando la política desvergonzada del fascismo. También aludió en términos severos a las maniobras germanas en territorio marroquí.

El señor Eden concluyó su discurso en unos términos que suponen una seria advertencia al Tercer Reich. Según se desprende de las palabras pronunciadas por el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Inglaterra negaría incluso toda cooperación y relación económica con Alemania, si este país no cesa en sus actividades comprometedoras de la paz mundial y no se dispone a seguir incumpliendo sus compromisos de honor.

Finalmente, lord Eden hizo manifestaciones de gran importancia, invitando a que termine de una vez, y efectivamente, la injerencia, ya intolerable, de las potencias extranjeras en los asuntos de España.

NUESTRA LUCHA publicará el lunes próximo un gran número extraordinario dedicado a la 11 Brigada Internacional

El próximo día 25 publicaremos un gran número extraordinario dedicado a la 11.ª Brigada Internacional, en el que se insertarán—aparte de numerosas fotos—los discursos pronunciados en el gran acto celebrado anoche en la Casa de la Juventud y trabajos originales de los camaradas de la Columna, Hans, Ludwig Renn, Nicoletti, Richard, Beguier, Hebert, Hermann, etc.

FRENTE ANDALUZ

Dos arriesgadas proezas de unos grupos leales Voladura de un importantísimo túnel, a 12 km. de Córdoba, y de un tren de guerra faccioso en las proximidades de Granada

(De nuestro enviado especial, Joaquín Ruiz Romera)

Jaén, 20 (por telegrafo).—El pasado día 15, fuerzas leales del sector de Córdoba verificaron una audaz incursión en territorio enemigo, consiguiendo volar un túnel, situado a doce kilómetros de Córdoba.

La voladura de este túnel ha dejado incomunicada la capital facciosa con Peñarroya y con importantísimos pueblos y posiciones de la zona rebelde.

Dos días después, en el sector de Granada, tropas de fusilería y dinamiteros han llevado a cabo otro importantísimo y audaz golpe de mano, penetrando durante la noche en territorio faccioso, y en el lugar denominado "Balneario de Sierra Elvira", a diez kilómetros de Granada, entre Atarfe y Pinos Puente, volaron un tren cargado de tropas y material de guerra.

Las bajas y daños causados al enemigo fueron considerables. Desde nuestras posiciones y avanzadillas se percibían los gritos de angustia y dolor de los heridos rebeldes, presenciándose poco después la llegada de un tren de socorro procedente de Granada.

Ambas proezas de nuestras valientes tropas y milicias están siendo muy elogiadas en todo el frente leal de Andalucía.

La cuestión española en Inglaterra En la Cámara de los Comunes se pronuncian fogosos discursos de adhesión a la República española

Londres, 20.—En la sesión de hoy de la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Lord Eden ha pronunciado un importante discurso sobre la aprobación de todos los diputados. Lord Eden ha dicho: "Si alguien cree que después de la paz en España, la actividad mediadora de algunas potencias va a permitir que éstas dicten la vida y la política de España, están equivocadas. La dirección de España corresponde a España exclusivamente. Ni una palabra ni una línea de las dictadas por otras naciones puede hacerse propia de España".

A continuación de lord Eden habló el mayor Atlee en representación del Partido laborista, quien dijo que era hora de que el Gobierno inglés reconociera sus deseos de ayuda al pueblo español y al Gobierno de Valencia, único legítimo de España. Llamó la atención del Gobierno inglés por la ocupación de Marruecos por las tropas alemanas y censuró al Gobierno porque al día siguiente de la firma del compromiso del Mediterráneo, Italia envió diez mil soldados "voluntarios" que desembarcaron en Sevilla y Cádiz. "Ya es hora—dijo—de que nuestra frivolidad no dé armas a los países fascistas de Europa". Pidió, por último, que se facilitaran armas al Gobierno legítimo para que pudiera ejercer su defensa.

LA LUCHA EN EL CENTRO

Los facciosos pretenden recuperar el Cerro de los Angeles, y sufren otra gran derrota.—Combates de éxitos antifascistas en la Ciudad Universitaria y Moncloa

Madrid, 20.—Los soldados que fueron hechos prisioneros ayer en las operaciones del Cerro Rojo pertenecen al Regimiento número 21 y son en su mayoría gallegos. Están deficientemente alimentados, mal vestidos y llenos de miseria.

Están provistos de casacas anti-gas de fabricación alemana, y han manifestado que recientemente, en Getafe, los rebeldes sufrieron un gran descalabro, que les privó de sus más importantes unidades de choque.

El secretario de la Junta Delegada de Defensa ha visitado esta mañana a los prisioneros, dirigiéndoles unas sencillas palabras. Más tarde le visitó también "Pasionaria". Al entrar ésta se hizo en los calabozos, donde se encuentran los prisioneros, un impresionante silencio. "Pasionaria" les dijo: "Viváis engañados y explotados por una casta miserable que os utilizaba para asesinar a vuestros hermanos y defender los intereses extranjeros. No temáis por vuestras vidas. Podéis estar tranquilos. Los traidores, que son vuestros jefes, nos presentan como unos bárbaros y crueles. Si nosotros estuviéramos prisioneros, ya hubiéramos sido fusilados. En cambio, nosotros reconocemos vuestra condición de persona. No sólo no tenéis que temer por vuestras vidas, sino que nos preocupamos por haceros agradables".

Los soldados prorrumpieron en vivas a "Pasionaria", al Frente Popular, al general Miaja y al Gobierno de la República. A continuación, "Pasionaria" les dijo: "Nosotros luchamos por la democracia y la libertad de nuestro pueblo. Vosotros os habéis enriquecido luchando por una causa injusta e innoble".

SE DESBARATAN TODOS LOS DESESPERADOS INTENTOS DE LOS REBELDES DE RECUPERAR EL CERRO ROJO Y RESCATAR A LOS EMBOTELLADOS EN EL HOSPITAL CLINICO

Madrid, 20.—Continúan encarnizados los combates alrededor del Cerro Rojo. Los facciosos han intentado recuperarlo y nuestras fuerzas han aguantado primero los ataques, contraatacando después y desarticulando totalmente la iniciativa fascista.

La artillería leal actuó eficazmente, evitando que los facciosos establecieran contacto entre sí.

La operación iniciada por las tropas antifascistas en tres de los flancos de esta línea continúa desarrollándose favorablemente para la causa leal. Los rebeldes intentaron, en un golpe de sorpresa, rescatar a los que permanecen embotellados en los altos del Hospital Clínico, mediante una reunión entre esta zona y la parte alta de la Moncloa; pero los leales desbarataron los propósitos facciosos.

En la mayoría de los sectores la situación de nuestras tropas ha mejorado.

TRANQUILIDAD EN LA JORNADA DE HOY.—LEJONARIOS Y GUARDIAS DE ASALTO QUE SE PASAN A NUESTRAS LINEAS

Madrid, 20.—A los combates de ayer ha sucedido la tranquilidad. Puede decirse que la actividad de hoy se ha reducido a ligeros "paquetes".

Los aviones rebeldes han bombardeado los barrios bajos de la capital, causando víctimas entre los niños hospitalizados. También han bombardeado el Cerro Rojo, sin consecuencias.

En las operaciones de ayer resultó herido el camarada Valverde, del Provincial del Partido Comunista de Madrid, que ha sido sustituido por el compañero Puente.

En la zona Nordeste se han presentado en nuestras filas 16 legionarios con armamento. Manifestaron que el enemigo ha trasladado a Málaga su artillería.

También se han presentado nueve guardias de Asalto, que fueron prisionados por los facciosos en un reciente combate en la Cuesta de Castillo.

HA MUERTO EL CAPITAN ARIZA

Madrid, 20.—En uno de los recientes combates en este sector murió el capitán del Batallón "Félix Bárcena", interrogado por camaradas de la F. E. T. E., Francisco Ariza. Hoy se celebró su entierro que presidió el teniente coronel Prada.

UNA JORNADA TRANQUILA EN MADRID

Madrid, 20.—Los periodistas saludaron esta tarde al presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, quien les dijo que no tenía noticia alguna de interés que comunicarlos.

El general Miaja manifestó que no se había realizado ninguna operación militar de importancia, transcurriendo tranquilamente la jornada. Tan sólo hubo algunos ligeros paquetes.

VALENCIA

LA AVIACION ALEMANA PIERDE 119 APARATOS EN ESPAÑA

Valencia, 20.—Según un evadido de las filas rebeldes, que posee motivos para estar bien informado, las pérdidas sufridas en la flota aérea alemana desde el comienzo de la campaña en nuestra República alcanzan a 119 Heinkel, habiendo perecido sus 243 tripulantes.

LLEGADA DEL SEÑOR AZAÑA A VALENCIA

Valencia, 20.—A las nueve y veinte de la noche, acompañado de los ministros de Gobernación, Obras públicas y sin cartera, señor Giral, ha llegado a esta ciudad el presidente de la República, don Manuel Azaña. Seguidamente se dirigió a Capitanía, donde recibió las fuerzas militares, que le rindieron honores.

MALAGA

EXCELENTES IMPRESIONES DEL FRENTE DE ESTEPEÑA. — BOMBAS, SIN CONSECUENCIAS, SOBRE MALAGA

Málaga, 20.—Esta mañana ha volado sobre los alrededores de la capital una escuadrilla de varios aviones facciosos, que ha arrojado bombas sin causar daños.

Las noticias procedentes del frente de Estepeña acusan excelentes impresiones. Todos los combates se resuelven ahora a favor de nuestras fuerzas y la situación se considera, por el momento, despejada.

Importantes declaraciones de Federica Montseny

"Los anarquistas ansiamos una Federación de Repúblicas Socialistas de Iberia"

Valencia, 20.—La ministro de Sanidad, Federica Montseny, ha hecho declaraciones a un periodista. Ha dicho que nos interesa, sobre todo, en estos momentos realizar la unión definitiva de las fuerzas políticas y sindicales, puesto que de esta unión saldrá asegurado nuestro triunfo y la conquista de un nuevo orden político y social. Afirmó que los anarquistas defienden la constitución de un régimen federal, en

el que las regiones se articulen como Repúblicas autónomas en la gran Federación de Repúblicas Socialistas de Iberia. El régimen socialista ha empezado ya a construirse entre los grupos anarquistas, que han cedido parte de su condición federal. Es necesario, para nuestro triunfo definitivo, que las dos grandes centrales sindicales y el Gobierno de la República marchen al unísono en el mando y en la disciplina.

EXTRANJERO

LOS PIRATAS VISITAN NATURALMENTE PUERTOS DE MUSSOLINI

París, 20.—Se sabe que han llegado a Italia siete barcos españoles al servicio de los facciosos, portando la bandera monárquica roja y guada, que es, al parecer, la enseña del "Gobierno" de Burgos.

Estos buques se han dedicado, en Génova y Livorno, a gestionar el envío de técnicos italianos para utilizarlos en los servicios de la marina mercante y de guerra de los facciosos.

LAS BASES DEL ACUERDO ITALO-ALEMAN, SEGUN GOERING

Roma, 20.—El ministro del Reich, Goering, ha hecho declaraciones a una periodista italiana, señalando cuál es el carácter de las relaciones que actualmente unen íntimamente a los Gobiernos de Hitler y de Mussolini.

Según Goering, el acuerdo de los fascismo alemán e italiano se base en los siguientes puntos: Primero. Reconocimiento de la coincidencia ideal y estrecha colaboración antisoviética de ambos países.

LOS FACCIOSOS ENCARGAN SU PAPEL MONEDA

París, 20.—El diario "L'Humanité" publica una información, recibida de Berlín, según la cual en la imprenta Giercks und Deurling se están imprimiendo, por encargo de Franco, billetes por valor de 500 millones de pesetas.

TORPEDERO AMERICANO QUE SALDRA CAMINO DE ESPAÑA

La Rochelle, 20.—Ha llegado a la Baliza el torpedero norteamericano "Hatefield 231", que, según las noticias que se tienen en este puerto, saldrá a cubrir las costas de España.

PARTES DE GUERRA

PARTE DE GUERRA DE LA GENERALIDAD

DISCUSIONES RESUELTAS A TIROS EN LA ZONA ENEMIGA

Barcelona, 20.—El parte de guerra facilitado por el consejo de Defensa de la Generalidad, camarada Isglea, dice:

"Esta madrugada se oyeron numerosos disparos en la retaguardia enemiga. Ocho de nuestros soldados descubrieron a un soldado enemigo que conducía a sus espaldas un cadáver que fué enterrado en una zanja."

PARTE DE MARINA Y AIRE

LA AVIACION LEAL BOMBARDEA CEUTA, CON RESULTADOS

Valencia, 20.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice así:

"Nuestras escuadrillas de caza que operan en la defensa de Madrid han prestado durante el día de hoy diversos servicios de reconocimiento y vigilancia, que no dieron resultado hasta las tres y media de la tarde, hora en que fueron divisados nueve Junker enemigos, que nuestros aparatos no pudieron alcanzar."

Una escuadrilla leal arrojó varias bombas sobre los cuarteles de Ceuta y depósitos de petróleo, viendo nuestros pilotos cómo aquellos comenzaron a arder, y divisándose desde larga distancia las nubes de humo negro producidas por el incendio del combustible.

En Capitanía se hallaba presente el resto del Gobierno. El señor Azaña, después de conversar brevemente con el camarada Largo Caballero, cenó en Capitanía.

Mañana se celebrará, por la mañana, un Consejo extraordinario de ministros, presidido por don Manuel Azaña. A las cuatro y media de la tarde, el Presidente de la República dirigirá la palabra por Radio al pueblo español.

PARTE DE LA LUCHA EN EL CENTRO

IMPORTANTES OPERACIONES EN LOS FRENTES

Madrid, 20.—El parte facilitado por la Junta Delegada de Defensa sobre la lucha en el Centro, dice así:

"La criminal aviación facciosa ha bombardeado los pueblos de Villalba, Collado Villalba y Valdemorillo, causando daños en la población civil."

En Aranjuez dos escuadrones de Caballería han realizado una incursión, castigando al enemigo y recuperando un automóvil.

En San Martín de la Vega se ha presentado un sargento, acompañado de tres soldados de Artillería, todos ellos armados.

En Somosierra ha habido ligeros tiroteos, sin consecuencias. En nuestras líneas se ha presentado un soldado procedente del campo faccioso.

En Madrid ha habido bastante actividad artillera. La aviación rebelde ha bombardeado el barrio de Entrevías y también nuestra zona del sector de la estación de Getafe."

PARTE DE LA LUCHA EN ARAGON (ULTIMA HORA)

ATAQUE FACCIOSO RECHAZADO

Barcelona, 20.—El parte facilitado por el consejo de Defensa de la Generalidad, a última hora, dice así:

"El enemigo, después de una fuerte preparación de artillería, ha atacado nuestras posiciones de Huerriot, siendo rechazado con grandes bajas."

La aviación rebelde voló sobre nuestras posiciones en servicio de reconocimiento."

Un gran acto de fraternidad antifascista El pueblo de Murcia expresa a la 11 Brigada Internacional su emocionado homenaje por su heroica colaboración en la lucha contra el fascismo

La Comisaría política de la 11.ª Brigada Internacional organizó una comida íntima en la noche de ayer, en la Casa de la Juventud, a la que invitó a todos los representantes de las entidades políticas y sindicales del Frente Popular, autoridades civiles y militares y elementos de la Prensa local, con objeto de expresar al pueblo de Murcia su agradecimiento fraternal por la recepción dispensada a sus cuadros.

El acto fué sencillamente grandioso. La solidaridad entre todos los antifascistas del mundo tuvo su expresión más perfecta en la magna reunión, llena de emoción revolucionaria.

Al final de la comida, pronunciaron discursos los camaradas Hans, teniente coronel jefe de la 11.ª Brigada Internacional; Gilbert, en nombre de la Unión General de Trabajadores; Richard, comandante del Batallón "Thaelmann"; Regnier, comandante del Batallón "Comuna de París"; Montiel, por la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas; Lucuelmo, por el Comité Provincial del Frente Popular; Serrano, por el Partido Comunista; Urzáiz, comandante de Aviación; Piñuela, alcalde de Murcia; Prétel, gobernador civil; Ruiz Funes, por los diputados del Frente Popular; Nicoletti, comisario político de la 11.ª Brigada.

El camarada Piñuela da lectura a una carta de la Federación Comarcal de Grupos Anarquistas, en la que manifiestan su sentir por la imposibilidad de acudir al acto, adhiriéndose al homenaje que Murcia rinde a la Brigada Internacional.

Acto seguido se lee la siguiente carta de la Federación Comarcal de la C. N. T.: "Murcia, 20 de enero de 1937.—A los

compañeros de la 11.ª Brigada Internacional: Salud y antifascismo:

Recibimos vuestra invitación para la comida íntima de esta noche, invitación que agradecemos de corazón. Si nuestro apremio de trabajo lo permite enviaremos dos compañeros que nos representen en ese acto de fraternidad."

¡Recibid, bravos luchadores de la causa proletaria, el testimonio de nuestra admiración y agradecimiento! La sangre que generosamente derramáis en los frentes de batalla por la causa sublime de la libertad nos unirá a todos los antifascistas españoles e internacionales en lazos indestructibles para ganar la batalla al capitalismo cruel y egoísta. ¡Antes moriremos que dejar de ser un pueblo libre!

La Confederación Nacional del Trabajo, organización de Murcia, se descubre reverente ante los muertos de la gloriosa Brigada Internacional; envía un cariñoso saludo de bienvenida a los que en Murcia descansan y se reorganizan. Y con palabras llenas de admiración y de emoción, os dice: ¡Hermanos en el ideal de libertad, y en la lucha; los compañeros muertos por el fascismo feroz serán vengados!

¡Viva la 11.ª Brigada Internacional! Por la Federación Comarcal de Sindicatos Unicos El secretario, Blas López."

La lectura de ambas cartas de las organizaciones libertarias fueron acogidas con entusiasmo delirante por todos los asistentes.

Por falta de espacio no publicamos los textos de los discursos, que se incluirán en el número extraordinario que se editará el próximo lunes dedicado exclusivamente a la 11.ª Brigada Internacional.

Sociedad "Arte de Imprimir" (U. G. T.)

COMITE DE CONTROL

Se cita a todos los compañeros parados del Ramo de Tipografía para que, sin falta, se pasen por este Comité, hoy, día 21, de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde, con objeto de ponerles en conocimiento de un asunto de vital importancia para sus intereses económicos.

No dudamos que acudirán todos, por ser, repetimos, un asunto importantísimo. Murcia, 21 de enero de 1937.—El secretario, F. Rodríguez.

Conseguirá ventajas comprando su calzado EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2490

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy jueves, día 21, FEDORA, por la genial actriz María Bell. Mañana, "Capullos de azahar".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, EL CRIMEN DEL VANIPES, por Victor Mac Laglen.

El sábado, "Dos fusileros sin bala".

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, LAS MANOS DE ORLAC, por Peter Lorre.

El domingo, "Rumba".

CINE POPULAR

El próximo sábado, día 23, desde las cuatro a las nueve y media, el sensacional film dramático hablado en español, CRUZ DIABLO, por Ramón Pereda y Lupita Ballesteros.

ASTURIAS

SIGUEN NUESTRAS BATERIAS CAÑONEANDO LAS POSICIONES FACCIOSAS

Gijón, 20.—Nuestras baterías han continuado bombardeando las posiciones enemigas entre Grado y Oviedo.

Los rebeldes han atacado en diversas ocasiones nuestras posiciones, siendo rechazados con numerosísimas bajas.

Federación Socialista Murciana

GRAN MITIN DE AFIRMACION MARXISTA

El próximo domingo, día 24, a las once en punto de la mañana, en el Teatro-Circo, se celebrará un importante acto, radiado, de afirmación socialista, en el que tomarán parte los camaradas siguientes:

- FERNANDO PIÑUELA, alcalde de Murcia. MATILDE DE LA TORRE, diputado por Asturias. MANUEL ALBAE, de la C. E. del Partido. RAMON LAMONEDA, subsecretario de Trabajo.

Presidirá BIENVENIDO SANTOS, presidente de la Federación. Todos los socialistas y simpatizantes tienen el deber de dar realce al mitin con su asistencia, y esperamos que las organizaciones, las de la capital y provincia, acudan con sus banderas.

Las localidades se distribuirán en la Casa del Pueblo de Murcia. Los dirigentes de cada organización pedirán las localidades que deseen y, en lo posible, se procurará complacerles.

Los mismos oradores tomarán parte, ese mismo día, en otro acto que se celebrará en Caravaca, a las cinco de la tarde.

Con estos actos, se inicia la serie de los que el Partido Socialista piensa celebrar en todas las ciudades y pueblos importantes de la provincia.—LA COMISION EJECUTIVA.

EL SENOR

Don Ildelfonso García Repeto

Registrador de la Propiedad, jubilado

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

SUS AFLIGIDOS: ESPOSA, HIJOS, HIJOS POLITICOS, NIETOS, Y DEMAS FAMILIA.

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde de hoy, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia, 21 de enero de 1937.

CASA MORTUORIA: RAMBLA, 15.

CATALUÑA

UN SUBMARINO EXTRANJERO INTENTA AGREDIR A UN BARCO ESPAÑOL

Tarragona, 20.—A las dos de la tarde entró en el puerto a toda marcha el vapor "Cabo Sacratif", cuyo capitán manifestó a las autoridades que, hallándose a la altura de Cabo Gross, descubrió un periscopio perteneciente a un submarino enemigo. El barco cambió de rumbo a toda velocidad, dirigiéndose a Tarragona. El submarino siguió al barco hasta su entrada en el puerto. El "Cabo Sacratif" conducía mujeres y niños procedentes de los frentes de Málaga.

8.000.000 DE PESETAS PARA LOS FERROCARRILES CATALANES

Barcelona, 20.—El consejo de Economía ha manifestado a los periodistas que ha votado un crédito de 8.000.000 de pesetas para atender a las necesi-

dades de los ferrocarriles del Estado durante un plazo de siete meses.

UN MANIFIESTO DE UNIDAD DE TODAS LAS FUERZAS ANTIFASCISTAS

Barcelona, 20.—En "El Morrot" se ha desarrollado una colisión entre obreros socialistas y anarquistas, resultando un muerto. Con este motivo, el Comité de Enlace ha publicado una nota recordando a los trabajadores la obligación de desplazar de la lucha política el atentado. Recuerda también que los acuerdos de las cuatro organizaciones, F. A. I., Partido Socialista, C. N. T. y U. G. T., se orienta en un sentido de libre articulación de la vida sindical y militar.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, A VALENCIA

Barcelona, 20.—Ha salido con dirección a Valencia don Manuel Azaña.

NUESTRA LUCHA

En estos tiempos de sacrificio por la Patria, puesto que este debe ser nuestro empeño actual, todos debemos unir nuestros esfuerzos, unos desde la vanguardia y otros desde la retaguardia y cooperar con el único fin.

Vencer es la finalidad de nuestra lucha revolucionaria. Es preciso que se vayan dejando los partidismos a un lado y se piense ampliamente.

Tenemos unas dolorosas experiencias propias y conocemos la experiencia ajena; sabemos lo que es y significa el fascismo; no ignoramos cuáles son sus frutos en países hermanos que hoy figuran bajo su yugo innober; resistiremos y atacaremos siempre porque amamos la libertad y deseamos una vida digna de llamarse vida, porque amamos a nuestros hijos. Lucharemos siempre porque nos lo ordena un ideal de redención humana; lucharemos porque, en suma, queremos ser hombres y no bestias unidas al carro del militarismo soez y el capitalismo odioso y cruel; queremos que nuestros hijos sean libres y no los queremos ver en garras de ese monstruo que se llama fascio; queremos un ejército del pueblo y no queremos militares y señoritos; queremos que se reconozca la indigna conducta de los asesinos a sueldo del fascismo internacional. Los salvajes atentados de que han sido víctimas nuestros hospitales por parte de los piratas del aire, a su pueblo. Tenemos derecho a que nuestros hijos conozcan la felicidad y sabremos asegurarla, fusil en mano, cueste lo que cueste.

Luis Vela (de la C. N. T.)

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

JUEVES, 21 DE ENERO DE 1937

Por la tarde, a las seis, y por la noche, a las nueve y media, DEBUT de ESTRELLITA CASTRO

con su extraordinario programa de SELECTAS VARIEDADES

NOTAS, CITACIONES, CONVOCATORIAS...

MUJERES ANTIFASCISTAS.—El Comité de Ceuti hace constar su agradecimiento al camarada Tomás García Lorente por su rasgo de generosidad al entregar 100 pesetas para el taller de confecciones establecido en dicho pueblo.

JUNTA PROVINCIAL DE ASISTENCIA SOCIAL.—Cataluña. Pérez Rivera deberá comunicar su dirección a esta secretaría (calle de San Ginés, 19) para ponerlo en conocimiento de sus familiares que lo interesan desde Valencia.

ATENEO LIBERTARIO DEL DISTRITO 1.—Se cita a los compañeros y simpatizantes a una asamblea magna que se celebrará el viernes, 22, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social (San Pedro, 4), poniéndose en conocimiento de todos que el lunes, 24, se inaugurarán las clases de matemáticas y contabilidad.

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.).—El próximo domingo, 24, se celebrará junta general ordinaria, a las diez de la mañana, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

SINDICATO PROVINCIAL DE VIAJANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS DE LA INDUSTRIA Y DEL COMERCIO (U. G. T.).—Se convoca a junta general extraordinaria para el próximo domingo, 24, a las diez de la mañana, a los compañeros de la sección de viajeros.

ASOCIACION DE MAESTROS DEL GRADO PROFESIONAL.—Se cita a todos los afiliados a una reunión para hoy, jueves, a las cuatro y media, en la Escuela Normal, al objeto de dar cuenta de la constitución del Sindicato Nacional de Maestros afecto a la U. G. T. (U. G. T.).

COMISION ESCOLAR DE LA PROVINCIA DE GRANADA.—Se recuerda que, por decreto del 16, han sido creadas las Milicias de Cultura popular, al objeto de instruir a los combatientes. Estas Milicias se incorporarán al Comisariado de guerra de los sectores y subsectores antes del 31 del corriente, y debe engrosarlas todo el personal docente que no preste servicios especiales, dirigiéndose a la subsecretaría de Instrucción pública Valencia.

PARTIDO COMUNISTA.—Los responsables de los Radios de Caravaca, Bullas, Moratalla, Calasparra y Cehégín, celebraron una extensa reunión con el camarada secretario de Organización del Comité provincial, designando el Comité comarcal, con residencia en Cehégín.

SOCIEDAD DE DEPENDIENTES PELUQUEROS Y BARBEROS (U. G. T.).—Se cita a los compañeros y compañeros peluqueros de señoras a una reunión esta tarde, a las siete y media.

FEDERACION LOCAL DE EMPLEADOS Y OBREROS DE TRANSPORTE MARITIMO (U. G. T.), DE CARTAGENA.—Se dirige a todos los antifascistas para que engrosen la suscripción pro "Komsomol", que durará hasta el 15 de febrero, y la cual encabeza con 2.000 Ptas., debiendo dirigirse los donativos a su domicilio social, en Cartagena (avenida de Fernán Galán, 25, 1.ª).

PARTIDO SINDICALISTA.—En la asamblea general celebrada el pasado día 17 se designaron los nuevos miembros del Comité municipal y los cuatro vocales del Comité provincial.

TRIBUNAL ESPECIAL POPULAR.—Ha celebrado juicio verbal, conculando a Pascual Marín Yeste y José Yuste García a ocho años y un día de internamiento en campo de trabajo; a Enrique Martínez Guirao, por el mismo delito, con la concurrencia de una atenuante, a seis años y un día de igual internamiento, y a los tres a inhabilitación absoluta, costas e indemnización de cien mil pesetas. Por último, fueron absueltos los procesados Antonio Jiménez Guirao, Joaquín Hervás, Federico de Arce Pérez y Pascual Piñera Carrillo, y se ordenó que fueran puestos a disposición del Tribunal de Desahucos Antonio Jiménez Guirao y Federico de Arce Pérez, decretándose la inmediata libertad de Joaquín Hervás Ramos y Pascual Piñera Carrillo.

PERDIDA.—Un carnet de Francisco Campoy Ramírez, del Sindicato de Confiteros (U. G. T.), cuya entrega se ruega hacer en esta Administración.

Golpes! Reumatismos!

En el hogar, en el trabajo, en la vida de los deportes y de campaña, con largas exposiciones a la intemperie, todos los días se presentan pequeños accidentes y se producen molestias dolorosas. Sloan es el remedio de urgencia. Mata el dolor.

Lo usan todos los obreros del mundo Es liquido para que penetre mejor.

LINIMENTO



QUITA EL DOLOR DEL MUNDO